流体输配管网试卷（A卷）

院（系）-----------------          专业--------------------           班级--------------------   

学号---------------------           姓名--------------------           成绩--------------------

1、 简答题  （共40分，每题8分）

1、 在供热管道上常采用补偿器，试说明补偿器的作用。

2、 试说明在供暖空调冷热水管网系统中膨胀水箱的作用；并分别说明在重力循环热水供暖系统和机械循环热水供暖系统中，膨胀水箱的膨胀管与水系统管路的连接方式。

3、 在供暖建筑物内，常发生垂直失调现象，试说明什么叫做系统的垂直失调？在单管供暖系统和双管供暖系统中，引起系统垂直失调的原因分别是什么？

4、 试说明在气固两相流系统中，物料的悬浮速度、沉降速度以及输送风速的定义，并简述一下输送风速与悬浮速度两者之间的关系。

5、 简述一下什么叫水力失调，以及产生水力失调的原因？

2、 计算及证明题（共60分，每题15分）

1、 如图所示，设h1=3.5m，h2=3.1m，散热器：Q1=600W，Q2=700W。供水温度t g=95℃，供水密度
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。回水温度t h=70℃，回水密度
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。单管系统中，两层散热器间的管道中水的密度
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求：1）双管系统的重力循环作用压力。

2）单管系统各层之间立管的水温。

3）单管系统的重力循环作用压力。
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2、 某一段圆形风管，通过风速仪侧得管内风速为40.4m/s，但是由于风速仪事先未经校正，为了检验测量结果的正确性，决定采用毕托管来重新测量。结果发现毕托管的两管内液柱高度差为0.1m，（毕托管已经校正，且使用方法正确，毕托管内的液体为水。）试说明风速仪的测量结果是否可靠？（提示：根据毕托管的工作原理，两管内液柱产生的压力差即为风管内气流的动压。）

3、 有一转速为n=1480r/min的水泵，理论流量Q=0.0833m3/s，叶轮外径D2=360mm，叶轮出口有效面积A=0.023m2，叶片出口安装角β2=300，试作出口速度三角形。假定流体进入叶片前没有预旋运动，即
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。试计算此泵的理论扬程HT。（提示：先求出口绝对速度的径向分速度
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，做出速度三角形后再求解。）

答案：

一、简答题：

1、 见课本第18页相关内容。

2、 见课本第11页相关内容。

3、 见课本第69页和第71页相关内容。

4、 见课本第121页和第122页相关内容。

5、 见课本第203页和第204页相关内容。

6、 见课本第50页相关内容。

7、 见课本第179页相关内容。

8、 见课本第145页和第146页相关内容。

二、计算及证明题

1、 双管系统中：第一层的作用压力：
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               第二层的作用压力：
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  单管系统中，两层散热器间的水温
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循环作用压力：
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2、 根据风速仪的测量值，可得管内气流的动压为
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根据毕托管的测量结果，可算得管内的动压为：
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从上面结果可看出，风速仪的测量结果是可靠的。

3、 由：
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而
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所以：
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从而可知泵的理论扬程为
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上海水产大学     苏永玲        ylsu@shfu.edu.cn
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